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Charakteristika školy    
 
Historie:   

 Je pravděpodobné, že první škola existovala již v roce 1389 při faře. První písemné 
zprávy o škole ve Velkém Ořechově pochází z let 1670 až 1680, kdy byla škola stále farní. 
Prvním známým řídícím učitelem byl v letech 1746 – 1749 Jiří Vachek, podle jiné verze Jiří 
Macháček.  V roce 1771 pobíral učitel na penězích 11 zlatých 37 krejcarů, na štole 20 zlatých, 
od žáků 5 zlatých, sypaného obilí 40 měřic, vajec 9 kop a 135 ks koláčů. Na škole byly užívány 
tabulky nahrazující učebnice.  V letech 1787 – 91 chodilo do školy 9 chlapců  
a 13 děvčat. Od roku 1791 navštěvovalo školu 124 žáků včetně dětí z okolních obcí. V roce 
1949 to bylo již 209 žáků a v roce 1975 celkem 242 žáci. V současnosti má škola 165 žáků. 
Tento počet se však každoročně mění a v posledních letech v důsledku poklesu populační 
křivky klesá. Do dnešní doby se na řízení školy podílelo 20 učitelů. Bývalý zámek  
pro umístění školy byl získán v roce 1923. Škole byla přidělena i zahrada s polem o výměře 1,4 
ha a hospodářské budovy. V roce 1924 bylo zahájeno vyučování, adaptace si vyžádala 120 000 
Kč. V roce 1926 nabídl okresní školní výbor výstavbu měšťanské školy. Nabídka byla obecním 
zastupitelstvem odmítnuta. 9. května 1946 byl položen základní kámen  
ke stavbě prozatímní školní budovy, která tomuto účelu slouží dodnes.  

Roku 1949 byla ve škole zřízena školní kuchyně. V letech 1970 – 1989 byla provedena 
oprava zámečku – fasáda, vnitřní úpravy, oprava podlah, střechy, výměna oken, elektrické 
vytápění. Bez úspěchu byl na Okresním národním výboru ve Zlíně uplatňován požadavek na 
výstavbu nové školy. V roce 1975 byl učitelský sbor složen ze 14 pedagogů, z toho bylo 8 žen. 

( Informace o historii školy byly čerpány z publikace „850 let Velkého Ořechova  
  1141 – 1991, výběr z historie“.) 

 
Úplnost a velikost školy: 
ZŠ Velký Ořechov je státní plně organizovaná škola umístěná ve stejnojmenné obci dostupné 
autobusovou dopravou. Školu navštěvují žáci z obcí Doubravy, Hřivínův Újezd, Dobrkovice, 
Kelníky, Bohuslavice, Šarovy, Březnice, Částkov. Škola vzdělává a vychovává žáky v 9 
ročnících PŠD.  V každém ročníku je 1 třída. V případě nízkého počtu žáků v některém 
z ročníků na 1. st.,, spojujeme dva ročníky v jednu třídu. 
 
Umístění školy: 

Školu tvoří 2 budovy a přístavba. 1. stupeň školy se ŠD a ZUŠ je umístěn v budově 
bývalého zámku. V novější budově je 2. stupeň. Přístavbu tvoří tělocvična, k ní příslušející 
šatny a kabinet a odborná učebna předmětů přírodních věd a hudební výchovy. K relaxaci žáků 
přispívá školní nádvoří. Ke škole náleží i zahrada. Škola má možnost využívat místní sportovní 
areál a dětské hřiště.  

Škola je dostupná hromadnou autobusovou dopravou ve směrech od Zlína, Uherského 
Brodu, Uherského Hradiště a Napajedel. Žáci z okolních spádových obcí využívají školní nebo 
veřejné spoje.  

 
Vybavení školy: 
 
Prostorové:   

V přízemí  budovy 1. st. v prostorách šaten děti a návštěvníky školy vítá nástěnná 
malba, která je dílem našich žáků. Praktická dílna umožňuje výuku vzdělávací oblasti Člověk a 
svět práce. Jedna menší učebna slouží k výuce výtvarných činností v rámci ZUŠ  
a volnočasových aktivit žáků. K ní náleží místnost s vypalovací pecí na keramiku. Součástí 
přízemí je kabinet vyučujících na 1. stupni, sklad učebnic a pomůcek a žákovské šatny.  

 V 1. patře budovy jsou umístěny 4 třídy pro běžnou výuku a pro práci školní družiny. 
Žáci mají možnost pod vedením pedagogů využít prostorné chodby a schodiště k výstavám 
svých prací.  



Na 2. stupni slouží jako úložné prostory půda budovy. V přízemí jsou umístěny šatny, 
bufet, 3 třídy pro výuku a 1 odborná učebna zeměpisu. Prostorná chodba slouží k relaxaci žáků 
o přestávkách a prezentaci jejich prací, podobně jako zde umístěné nástěnky, vitríny  
a panely. V 1. patře se nachází ředitelna, pracovny zástupce ředitele a metodika prevence, 
sborovna, učebna pro výuku cizích jazyků, počítačová učebna, kuchyňka a dvě třídy  
pro běžnou výuku. Z bývalé učebny cizích jazyků vznikl kabinet JA, M a VV. Zároveň slouží 
k ukládání map do dějepisu a zeměpisu. K výuce cizích jazyků slouží menší třída před PC 
učebnou a odborné učebny s interaktivními tabulemi a další didaktickou technikou. 
Tělocvična s kabinetem a šatnami se sprchami v přístavbě budovy slouží k výuce tělesné 
výchovy, ke sportování školní družiny, k zájmovým sportovním aktivitám žáků, pořádání 
turnajů a soutěží mezi školami i k občasnému využití při kulturních akcích (divadelní  
a hudební vystoupení) nebo při netradičním vzdělávání (ukázky canisterapie, výcviku dravců 
apod. ). Tělocvična je po dohodě s vedením školy přístupná veřejnosti.  

V odborné učebně přírodovědných předmětů vyučujeme chemii, fyziku a přírodopis. 
Součástí učebny je kabinet. V téže učebně vyučujeme i hudební výchovu. Konají se zde 
prezentace činnosti žáků, občasná kulturní vystoupení, besedy, výukové programy a soutěže. 
Učebna je vybavena interaktivní tabulí a jejím příslušenstvím. Pro její velkou vytíženost jsme 
část výuky přírodopisu převedli do odborné učebny pro výuku zeměpisu. Součástí přístavby 
jsou i žákovské šatny. Interiér všech budov školy je doplněn zelení a nástěnnými obrazy. 
Budova 2. stupně je zajištěna bezpečnostním zvukovým systémem. 

Ke škole náleží i školní zahrada se zahradním domkem, který slouží k ukládání 
pracovního nářadí. Na zahradě se ve švestkovém sadě a na cvičných záhonech, v pařeništi  
a ve skleníku učí žáci pěstovat zeleninu, ovoce i okrasné rostliny, poznávat trávy a luční byliny. 

Nádvoří školy umožňuje žákům krátkodobé hry před vyučováním, v průběhu velké  
i hlavní polední přestávky. K relaxaci vyzývají dřevěné lavičky a stůl na ping-pong.  
Od školního roku 2008/2009 mohou žáci využívat za dohledu vyučujících ruské kuželky. 
Travnatý prostor nádvoří je doplněn dřevinami. Dlážděnou část ozvláštňují kruhová osázení 
okrasnými a léčivými bylinami.  

Problémem v současné době je velká ztráta energie při vytápění budovy 2. stupně kvůli 
starým a nevyhovujícím dřevěným  kastlovým oknům. V posledních letech při větších bouřích 
do této budovy rovněž zatéká zastaralou střechou.  Škola proto ve spolupráci  
se zřizovatelem plánuje v nejbližší době její rekonstrukci. 
 
Hygienické: 

 ZŠ dbá o osobní duševní i fyzickou hygienu žáků i pedagogického sboru.  
Samozřejmou součástí vybavení školy jsou hygienické prostory a místnosti se 

základním hygienickým vybavením. Každodenně jsou umývány všechny prostory školy, 
v nichž se žáci pohybují. Pro všechny zájemce z řad žáků je zajištěn prodej svačinek a pitný 
režim prostřednictvím akce Školní mléko. Pitný režim žáků je zajištěn i ve školní družině, 
ostatní žáci si pití nosí z domu. Děti si podle zájmu mohou zakoupit nápoje a potraviny ve dvou 
automatech umístěných na chodbě v přízemí budovy 2. stupně. ZŠ nemá školní jídelnu. Žáci se 
stravují v jídelně při MŠ Velký Ořechov, kam přecházejí pod dohledem učitelů.  
Na duševní hygienu žáků je dbáno při relaxaci, regeneraci sil a aktivním odpočinku  
o přestávkách na chodbách školy nebo na nádvoří, při činnostech v zájmových útvarech nebo 
v KVAKU (Klub volnočasových aktivit), při návštěvě školních knihoven. Nedílnou součástí 
duševní hygieny dětí je i práce ve vyučování s možnostmi krátkodobého odpočinku, větrání, 
protažení, dostatečného osvětlení apod. včetně vhodného sestavení předmětů v týdenním 
rozvrhu hodin. Příznivě, vlídně, optimisticky až domácky působí na mysl žáků i učitelů 
interiéry školních prostor, na jejichž výzdobě se žáci sami podílí. 

Bezpečnost žáků je ošetřena zvláštními předpisy, řádem školy a jejich dodržováním. 
 

 
 



Technické a materiální: 
 
a) vybavení učeben:   

Všechny učebny školy jsou vybaveny dostatečným množstvím nábytku, nástěnek  
a magnetických tabulí, osvětlením, tabulemi a radiátory. V učebně školní družiny  
a ve dvou třídách pro běžnou výuku na 1. stupni mají děti k dispozici koberec na relaxaci  
a hraní. 
Třídy jsou doplněny vhodnými estetickými předměty, květinovou výzdobou a ukázkami 
žákovských prací. 

 
b) vybavení pomůckami: 

Pro výuku hudební výchovy je k dispozici piano, klavír, klávesy, housle, kytara, 
harmonika, bubínky, Orfeovy nástroje a sady rytmických pomůcek.  

K výuce přírodovědných předmětů slouží řada specifických pomůcek v kabinetě 1. st.  
a v odborné učebně přírodních věd na 2. st., např. chemické a biologické soupravy  
pro provádění pokusů, názorné pomůcky pro předvádění funkcí, dějů apod., fyzikální váhy, 
lihové preparáty a modely živočichů a rostlin, torzo člověka, lidská kostra, soubory nerostů  
a hornin, nástěnné tabule a obrazy, mikroskopy atd. Učebna je vybavena laboratorními stoly, 
lakovanou magnetickou tabulí. V kabinetě, do něhož nemají žáci přístup, jsou bezpečně 
uloženy chemikálie. 

Pro výuku vlastivědy, zeměpisu a částečně přírodopisu je v odborné učebně 
nainstalováno promítací plátno. Učitelé mohou využívat nově pořízenou interaktivní tabuli, 
dataprojektor a notebook. Dále videopřehrávač, 2 přenosná promítací plátna, zpětný projektor, 
televizor, prezentační stojan a řadu zeměpisných, politických i historických nástěnných map  
a světelné globy. Zastaralé je telurium pro demonstraci oběhu Země, Slunce, Měsíc a je nutné 
nahradit ho novějším modelem. 

Pro výuku informačních a komunikačních technologií je PC učebna vybavena 11 
počítači s připojením k internetu. V učebně je umístěn i skener a 2 tiskárny.  

Pro výuku oblasti Člověk a svět práce slouží kromě běžných tříd i dílna vybavená 
pracovním nářadím, nástroji a přístroji. Ve školní kuchyňce žáci absolvují výuku vaření  
a mají k dispozici sporák, lednici, mikrovlnnou troubu a běžné kuchyňské vybavení.   

Školní družina je vybavena výtvarnými potřebami, řadou hraček, her, stavebnic, knížek, 
letního i zimního sportovního vybavení. 

Při pořádání lyžařského výcvikového kurzu si žáci v rámci výuky tělesné výchovy 
mohou pro výcvik zapůjčit sjezdové lyže. Tělocvičný kabinet je dobře vybaven pomůckami pro 
kopanou a florbal včetně dresů a relaxačními gymnastickými míči. 

Dopravní výchova je obohacena pomůckami pro improvizované dopravní hřiště. 
Jazyková třída před PC učebnou je vybavena židlemi s pulty a slouží k rozvíjení 

komunikačním schopností a dovedností, zejména prostřednictvím komunikačního kruhu.  
Je doplněna nástěnnými koberci. 

Výuka výtvarné výchovy a vzdělávací oblasti Člověk a svět práce je obohacena   
o možnost práce s keramikou s využitím keramické pece za spolupráce se ZUŠ Morava. Kromě 
výtvarných potřeb, které žákům nakupují rodiče, škola dává dětem k dispozici netradiční 
výtvarné materiály.  
 
c) vybavení učebnicemi, odbornou literaturou a programy: 

Vybavení školy učebnicemi je prioritou a je dostačující. Průběžně jsou učebnice 
v jednotlivých předmětech obnovovány, doplňovány, aktualizovány. K učebnicím škola 
pořizuje i pracovní sešity, které žákům zapůjčuje, případně nákup pracovních sešitů žákům 
zprostředkovává. Nezbytnou součástí vzdělávání je i vybavení odbornou literaturou. Tu mají 
k dispozici jednak žáci ve dvou žákovských knihovnách na 1. a 2. stupni a v knihovničce 
metodika prevence, jednak učitelé v kabinetech. 



K výuce se dále využívají např. odborné časopisy, PC výukové programy, 
dokumentární filmy. Část je v evidenci školy, část si zajišťují sami vyučující podle svých 
zájmů, potřeb a možností. 
 
d) vybavení audiovizuální technikou: 
Škola je vybavena 2 interaktivními tabulemi, 2 dataprojektory s notebooky, kamerou, 2 
digitálními fotoaparáty, videorekordéry, DVD přehrávači, zpětnými projektory, televizory, 
plátny pro projekci, magnetofony. Zakoupením nové kopírky s možností připojení k PC, nové 
barevné tiskárny, skeneru a převedením původní kopírky na budovu 1. stupně se značně 
urychlila a zlepšila práce s písemnostmi a dokumenty. 
 
Charakteristika pedagogického sboru: 
 

Na ZŠ pracuje od školního roku 2008/2009 13 pedagogických pracovníků, z toho  
1 kvalifikovaná vychovatelka školní družiny, 4 vyučující s kvalifikací pro výuku na 1. stupni. I 
v 5. ročníku vyučují žáky kvalifikovaní učitelé s aprobacemi pro výuku na 2. stupni ZŠ. 

Aprobovaní jsou učitelé pro výuku předmětů jazyk český, anglický, německý, ruský, 
matematika, přírodopis, chemie, výtvarná a tělesná výchova. 

Neaprobovaně, ale kvalifikovaně se vyučuje předmětům dějepis, fyzika, zeměpis, 
výchova ke zdraví, praktické činnosti a vzdělávací oblasti Člověk a svět práce na 2. stupni. 

Kvalifikovaně pracují výchovný poradce, vedoucí lyžařského výcviku, zdravotník, 
technik BOZP (učitelé 2. st.) a dyslektická asistentka (učitelka 1. st.). 

Proškoleně pracují metodik prevence, koordinátor EVVO, koordinátor ŠVP a ICT 
správce. 

Všichni vyučující mají možnost podle vlastního zájmu rozšířit si vzdělání na vysokých 
školách nebo se účastnit dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků formou kvalifikačního 
studia, seminářů, kurzů, workshopů., konferencí, PC vzdělávání u různých institucí i v ZŠ. 

Na výchově žáků se podílí i správní zaměstnanci školy – školnice a uklízečka. 
 

Charakteristika žáků: 
Do 1. ročníku nastupují žáci přijatí k základnímu vzdělávání podle data narození  

po dosažení 6 let, žáci přijatí podle data narození o rok později,  a také žáci, jimž byl umožněn 
na základě vyjádření odborného pedagogicko psychologického zařízení a nyní i privátního 
dětského lékaře odklad školní docházky. 

Z 5. ročníku se pravidelně několik žáků hlásí na reálná gymnázia.  
V současné době škola nemá žádného žáka cizince ani žáka absolvujícího školní 

docházku v zahraničí. 
Většina žáků školy je všestranně nadaná. Talentované žáky podporujeme rozvíjením 

učiva, zapojením do různých soutěží, olympiád, aktivit a zájmových činností. Prospěchově 
slabší žáky motivujeme k výuce převážně kladným hodnocením. Výchovné problémy žáků řeší 
metodik prevence a výchovný poradce přímo na ZŠ, případně ve spolupráci s rodiči, 
odbornými pedagogickými zařízeními, psychology a orgány státní správy.  

V posledních letech je počet žáků se specifickými vzdělávacími potřebami stabilizován.  
Ve spolupráci s pedagogicko psychologickými poradnami nebo speciálními 

pedagogickými centry a Krajským úřadem Zlínského kraje jim zajišťujeme ty nejlepší možné 
podmínky pro vzdělávání, včetně získávání finančních prostředků na vybavení speciálními 
pomůckami. 

Přibývají žáci s dlouhodobými zdravotními obtížemi. Zdravotní stav těchto žáků a také 
nošení brýlí je učiteli pravidelně kontrolováno. Všechny tyto oblasti jsou pravidelně 
projednávány na pedagogických radách.  

Řada žáků školy dochází do různých zájmových kroužků na ZŠ, do ZUŠ Morava Zlín 
s pracovištěm na ZŠ, do sportovních klubů, jazykových škol apod. Jejich dovednosti, talent  
a umění jsou nedílnou součástí života školy při sportovních, vzdělávacích, kulturních   



a společenských akcích. 
 
Projektové dny, krátkodobé a dlouhodobé projekty:  
 

ZŠ se již několik let po sobě zabývá realizací různorodých projektů. Většinou jde  
o projekty organizované krátkodobě a na více úrovních. 

První skupinu tvoří projekty, které si škola vymýšlí, organizuje a realizuje sama. Jsou 
určeny žákům jednotlivých tříd nebo zájemcům z více ročníků. Jejich autory jsou sami učitelé 
nebo žáci tvořící menší většinou jednodenní  projekty pro mladší spolužáky za pomoci učitelů. 
( např. Pohádkový les, Poznáváme přírodu, Barevné dny podzimu, Slunečnicový den, 
Rozkvetlá škola …) Občas pořádáme i projekty dvou a vícedenní  (Dýňový den, Evropský den 
jazyků, Advent aneb stopami předvánočního času …) 

Prostřednictvím státních dotací Krajského úřadu Zlín, projektů různých organizací  
a nadací získáváme peníze na sportovní činnost, zejména florbalové ligy na okrskové úrovni. 
Dále pak na preventivní programy a pobyty žáků. Projekty „Kamarád“  a „Podej mi svou ruku“ 
se setkaly se zvlášť velkým ohlasem u žáků i rodičů. Jsou zaměřeny na sebepoznání, 
komunikaci, skupinovou práci, tvořivost, posílení sebevědomí a sebeúcty u dětí, snížení 
agresivity, sebeovládání  a pokojné řešení konfliktů. V této oblasti jsme získali dotaci na šk. 
rok 2009/2010 na třídenní pobytový projekt „Společně to dokážeme“ pro žáky budoucího  
6. a 7. ročníku. 

Třetí možností je získat finance prostřednictvím projektů Evropské unie. Škola zažádala 
o dotaci ve výši téměř dvou milionů korun na dvouletý projekt „ Učíme se s motýlkem“, jehož 
náplní je vytvořit a zavést do výuky  dva průřezové moduly v rámci výuky přírodopisu – 
modrásek očkovaný a výuky zeměpisu – Zelené údolí Doubrav. Jde o zjišťování dat a 
skutečností v terénu, získávání povědomí o chráněných lokalitách, publikování výsledků práce 
formou multimediálních prezentací, spolupráci s partnery – ČSOP Doubravy, obecními úřady a 
základními školami včetně exkurze jejich žáků a realizaci konference pro širokou veřejnost.   
 
Spolupráce s rodiči žáků a s jinými subjekty:           
 

Při naší ZŠ již řadu let pracuje Sdružení rodičů a přátel školy. Členy výboru jsou rodiče 
žáků ze všech spádových obcí. Výbor se pravidelně schází dvakrát ročně, případně podle 
potřeby a na své schůzky zve vedení ZŠ. Usiluje o partnerský vztah mezi školou, rodiči, 
potažmo žáky. Rodiče oceňují dobrou komunikaci mezi učiteli a rodiči, přátelský vztah 
pedagogů k dětem, netradiční metody a formy práce, bohatou a rozmanitou činnost školní 
družiny, velké množství mimoškolních aktivit, práci zájmových kroužků a pobočky ZUŠ 
Morava, vydávání Školního zpravodaje, žákovského časopisu Kostičky a vhodnou prezentaci 
školy na veřejnosti, např. při kulturních vystoupeních v období Vánoc, ke Dni matek,  
při Slavnostním vyřazování žáků 9. ročníku ze ZŠ nebo pro seniory v okolních obcích či  
v hospici ve Zlíně. Rodiče jsou spokojeni s přípravou žáků na studium na středních školách. 
V posledních letech se naši žáci bez problémů dostávají na prestižní typy středních škol  
z 1. kola přijímacího řízení. Nejvíce se rodiče účastní mimoškolních aktivit – výletů, zájezdů, 
exkurzí a pomáhají s jejich organizací. Při Dnech otevřených dveří mohou být rodiče přítomni 
ve výuce a vidět tak své dítě i pedagogy při školní práci.  

Naopak potíže rodiče vidí v dopravní obslužnosti a neaprobované, i když kvalitní 
výuce. Vzhledem k nastavení systému školství v ČR tuto nutnost složení pedagogického sboru 
chápou. Škola by uvítala výpomoc rodičů při vedení zájmových kroužků. 
Rada školy byla zřízena k 1. 11. 2005. Pracuje ve tříčlenném složení po jednom zástupci ZŠ, 
SR při ZŠ a zřizovatele. Projednává návrh rozpočtu školy, inspekční zprávy, schvaluje pravidla 
pro hodnocení výsledků žáků, výroční zprávu školy, školní řád. Navrhuje jeho změny, opatření 
ke zlepšení hospodaření. Podílí se na zpracování koncepčních záměrů rozvoje školy. 

ZŠ dále úzce spolupracuje při řešení výchovných nebo vzdělávacích obtíží 
s Pedagogicko psychologickou poradnou Zlín, speciálními pedagogickými centry, psychology 



a dětskými lékaři. Škole jsou nápomocni i zástupci státní správy – Magistrát města Zlína, odbor 
sociální péče o dítě, kurátoři, Policie Luhačovice a Zlín. 

Při ZŠ pracuje ZUŠ Morava Zlín. Vyučuje zde hře na strunné, klávesové a dechové 
hudební nástroje včetně hudební nauky a výtvarnému oboru keramika. Tradičně pořádá besídky 
s vystoupeními žáků, výstavky výtvarných prací a nově koncerty pro děti. 

Pravidelně škola pořádá a účastní se vzdělávacích, kulturních a sportovních soutěží  
a akcí s Mateřskou školou Velký Ořechov a okolními základními školami. 

Na velmi vysoké úrovni je spolupráce s ekocentry Čtyřlístek Zlín a Žabka Staré Město, 
se ZOO Lešná a Domem dětí a mládeže Zlín. Jejich pracovníci svými výukově vzdělávacími 
programy významně obohacují výuku environmentální výchovy na naší škole. 

Dopravní výchovu uskutečňujeme ve spolupráci s Policií Luhačovice a dopravním 
hřištěm ve Zlíně – Malenovicích. 

Tradičně se zúčastňujeme výchovně vzdělávacích koncertů v Domě umění ve Zlíně  
a divadelních představení a prohlídek zákulisí v Městském divadle Zlín a ve Slováckém 
divadle Uherské Hradiště. Krajská knihovna ve Zlíně nabízí našim žákům besedy s návštěvou 
knihovny. Řadu výstav a programů mohou žáci shlédnout v Muzeu Jihovýchodní Moravy  
ve Zlíně. 

Mezi žáky oblíbená je i spolupráce s hasičskými záchrannými sbory na Velkém 
Ořechově a ve Zlíně, která se realizuje formou výtvarných soutěží, návštěv požárních zbrojnic, 
besedami o požární ochraně a účastí žáků na akci zaměřené na ochranu obyvatelstva s názvem 
Salvator. 

S plaveckou školou ve Zlíně uskutečňujeme výuku plavání pro žáky 2. a 3. ročníku. 
Jsme účastníky celé řady soutěží a olympiád pořádaných různými školami  

a institucemi, např. recitační soutěž, pěvecká soutěž Trnečka, biologická soutěž „Poznej  
a chraň“, chemická soutěž „Nejlepší laborant“, olympiáda v jazyce českém, anglickém, 
německém a nově i v matematice, soutěže literární, výtvarné, dopravní, sportovní, 
přírodovědné a zdravotní. Naši žáci v nich dosahují vynikajících výsledků, v mnohých 
s předními umístěními v krajských kolech. 

Běžně využíváme i nabídek divadelních a hudebních umělců, kteří se svými 
vystoupeními navštěvují naši školu a rozvíjejí výuku hudební výchovy, jazyka českého  
a dějepisu. Znalosti a dovednosti žáků obohacují o prvky dramatické výchovy. 

Se zřizovatelem a TJ Sokol Velký Ořechov se škola dohodla na běžném využívání 
fotbalového, asfaltového a dětského hřiště. 

Sponzorsky je škola podporována obecními úřady spádových obcí, firmami  
i jednotlivci. 
 
CHARAKTERISTIKA  ŠVP  
 
 
Zaměření školy: 
 
„Růst člověka pro život ve 21. století“ 
 
aneb škola zaměřená na rozvoj osobnosti žáka a jeho uplatnění v budoucím 
životě. 
 

ŠVP vychází z obecných výchovně vzdělávacích cílů, klíčových kompetencí  
a průřezových témat RVP ZV, z analýzy podmínek a možností školy, profilu žáků, schopností 
pedagogického sboru, požadavků rodičů a zřizovatele školy. 



Výchova a vzdělávání na naší ZŠ jsou zaměřeny na individualitu každého žáka, na 
všestranný rozvoj jeho osobnosti s cílem poskytnout spolehlivý základ všeobecného vzdělání 
zaměřeného do praktického života a uplatnění se v něm. 

 
Osobnost dítěte je rozvíjena v oblastech  
 
Ø Schopností  - rozumové, tělesné, smyslové 
                         - rozvoj ústního a písemného projevu i neverbální komunikace 
                         - cvičení paměti 
                         - rozvíjení představivosti a  abstrakce 
                         - vyššího podílu samostudia v průběhu vyučování i v domácí přípravě 
                         - uplatnit teoretické poznatky v každodenní praxi 
                         - uvědomování si své hodnoty a svého zařazení do společnosti 
Ø Dovedností - komunikačních – logické uspořádání myšlenek se správnou jazykovou  

                                                               a věcnou formulací a kultivovaným projevem 
Ø Vlastností a postojů 
Ø Návyků 
Ø Vztahů - budování tolerantních a vzájemných vztahů k druhým lidem 

                        - utváření vztahů k přírodě, regionu, společnosti, státu 
 
 
Vzdělávací proces  

je realizován v příjemném, bezpečném, aktivním, estetickém, vyvíjejícím se prostředí 
školy. Snažíme se vytvářet podmínky, v nichž žáci, rodiče i učitelé vnímají důvěru  
a vzájemný respekt při dodržování pravidel slušného a společenského chování a jednání, 
přičemž jsou mezi všemi uplatňovány partnerské vztahy.  Jak rodiče, tak žáci mají možnost 
vyjadřovat se k procesu vzdělávání a výchovy na škole, k cílům, obsahu, metodám, formám, 
způsobu výuky, informovanosti, vybavenosti školy i k celkovému dění v ní. 

O názorech všech účastníků vzdělávání se jedná na rozšířeném vedení školy  
a diskutuje v pedagogickém sboru. Členy rozšířeného vedení školy jsou ředitelka, zástupkyně 
ředitelky a výchovná poradkyně, metodik prevence, metodik EVVO a vedoucí metodického 
sdružení 1. st., ICT správce a vychovatelka ŠD.  Jejich podněty jsou argumentem i inspirací pro 
další vývoj školy. Jsou také projednávány s žáky na třídnických čtvrthodinkách a s rodiči 
převážně na třídních schůzkách, výboru SR při ZŠ, Radě školy a při jednáních  
se zřizovatelem ZŠ.  

Všem účastníkům školního procesu jsou poskytovány Poradenské služby školy  
a pro žáky je k dispozici na budově 2.st. schránka důvěry. Žáci školy jsou zvyklí požádat  
o radu nebo pomoc učitele, metodika prevence nebo výchovnou poradkyni a s jistotou, že 
budou vyslechnuti. Škola k tomu vytváří řadu příležitostí. 

Prostřednictvím Minimálního preventivního programu propagujeme zdravý životní styl, 
podporujeme zájmovou činnost žáků a poskytováním informací přiměřených věku se  
u dětí snažíme zajistit prevenci sociálně patologických jevů a vzniku závislostí. 

V oblasti environmentální výchovy vedeme děti k získávání dovedností pro pobyt 
v přírodě a zacházení s ní, k poznávání přírodních a kulturních hodnot v okolí. Učíme žáky 
chápat příčiny, projevy a následky poškozování životního prostředí a umožňujeme jim 
získávání citového vztahu k přírodě i aktivní podíl na její ochraně. 

Výchovně vzdělávací proces je obohacen o výuku plavání ve 2. a 3. ročníku a lyžařské 
výcvikové jednodenní nebo pobytové kurzy na 2. stupni. 

Mezi žáky jsou velmi oblíbené průběžné exkurze a školní výlety v závěru školního 
roku. Jejich náplň je vždy poznávací, vzdělávací, výchovná a komunikativní. 
 
 
 



Činnost v době mimo vyučování: 
V této oblasti plní důležitou úlohu všichni zaměstnanci školy. Vzdělávací proces (viz 

níže) podporují mimovyučovací a volnočasové aktivity školy.  
Důležitou úlohu ve výchově mladších žáků hraje činnost školní družiny. V ní se děti 

účastní velkého množství netradičních a originálních akcí (např. Ahoj, prázdniny!, Dušičkové 
odpoledne, Voňavé dny, Pohádkový svět – nácvik divadla, nocování ve škole …) Společně 
s rodiči se rády zapojují do výtvarných dílen, kde využívají velké fantazie k práci s tradičními i 
nejnovějšími materiály. Podílejí se na výzdobě školních prostor a akcích organizovaných  
ve spolupráci s mateřskou školou a jinými organizacemi ( např. pouštění draků, vycházky, 
turnaje ve florbalu a kopané, taneční soutěž ...). Mnohá děvčata i chlapci ze školní družiny 
současně navštěvují i ZUŠ Morava – výtvarný obor. Při dnech otevřených dveří pořádají 
výstavky svých výrobků a prací jak se ŠD, tak se ZUŠ. 

Při výchově starších žáků se škola opírá zejména o činnost zájmových útvarů vedených 
převážně pedagogy školy. Sportovní a taneční kroužky, dopravní a zdravotní kurz jsou dětmi 
brány jako vítané vyplnění volného času. Kroužky jazyků a informatiky napomáhají rozvoji 
vědomostí a dovedností v daných oblastech.  Vysokou úroveň má dětmi vydávaný žákovský 
časopis Kostičky. Žáci svými pracemi přispívají i do školního informačního zpravodaje.  

Společné prožitky mladších a starších žáků, rodičů i učitelů zajišťuje Klub 
volnočasových aktivit ( KVAK). Pořádá akce v době po vyučování, o víkendech  
i o prázdninách. Věnuje se organizování krátkodobých akcí po vyučování, zájezdů a exkurzí 
zaměřených na poznávání regionu a jeho tradic, přípravě kulturních vystoupení pro veřejnost a 
slavnostního vyřazování žáků 9. r. ze ZŠ. Tady se žáci i jejich rodiče a další příbuzní dostávají 
do kontaktu se všemi pedagogy školy a jejich vztahy se neomezují jen na učitele, kteří dítě 
vyučují. Škola tak nabývá pomyslného rodinného rozměru. KVAK mohou žáci využívat po 
vyučování téměř denně. Ve třídách 2. stupně se mohou připravovat na výuku v dalších dnech, 
vzájemně si pomáhat při plnění úkolů, hrát hry, relaxovat, navštívit knihovnu nebo PC učebnu. 
Na 2. stupni se tyto činnosti dějí pod „vzdáleným“ dohledem pedagogů. Ti pobývají v blízkosti 
místností, v nichž se tyto aktivity uskutečňují. Do času volně tráveného dětmi zasahují jen 
v případě nutnosti (nekázeň) nebo potřeby (vyžádají-li si je žáci). Děti jsou tak vedeny 
k samostatnosti, zodpovědnosti za své jednání a chování a komunikačním schopnostem. 
Iniciativně se mohou podílet na přípravě Dnů otevřených dveří. 

 Raritou naší ZŠ je již řadu let slavnostní vyřazování žáků 9. r. ze ZŠ, které veřejnost 
uznává jako velmi pěknou společenskou akci. Její součástí je kulturní program žáků 9. r., jímž 
se loučí se základním vzděláváním a ukazují, čeho za 9 let školní docházky dosáhli. Následuje 
vystoupení mladších spolužáků, kteří se tímto s žáky 9. ročníku loučí. V závěru akce 
společensky odění žáci 9. třídy přebírají z rukou ředitelky školy pamětní list a třídní učitel 
oznamuje, na jaké střední školy žáci odcházejí. Tím pomyslně opouštějí bránu dětství  
a vstupují do vývojového období adolescence. Vyslechnou si projevy ředitelky školy, předsedy 
Sdružení rodičů a přátel školy, pana faráře a starostů obecních úřadů obcí, z nichž žáci 
pocházejí. Nejlepší žáci převezmou z rukou starosty Velkého Ořechova ocenění. 
Prostřednictvím zástupců třídy se loučí projevem směřovaným k rodičům a učitelům, jimž jako 
poděkování předávají kytičku. Akce je zakončena profesionální diskotékou  
bez přítomnosti rodičů za dohledu pedagogů. Žáci se ta tuto společenskou akci připravují téměř 
po celý školní rok. Program a projev si vymýšlejí a připravují sami za občasné pomoci a rad 
pedagogů a rodičů. V den slavnostního vyřazení si tak velmi emotivně uvědomují svoji 
hodnotu a zařazení do společnosti.  

Pro veřejnost pořádáme Dny otevřených dveří, v nichž se mohou rodiče v dopoledních 
hodinách účastnit výuky a využít hodiny určené ke konzultaci s vyučujícími. Odpoledne je 
připraven doplňkový program, např. prohlídka školy, výstavky prací žáků, mediální prezentace 
z akcí, výtvarné dílny nebo tematicky zaměřené činnosti. 
 

                         
 



Výchovné a vzdělávací strategie: 
 

Společné postupy, metody a formy práce, příležitosti a aktivity vedoucí k utváření a 
rozvíjení klíčových kompetencí žáků. Jsou uplatňovány všemi pedagogy ve výuce i mimo ni. 
Klíčové kompetence mají žákům pomáhat při získávání základu všeobecného vzdělání. Jejich 
úroveň tvoří základ pro další celoživotní učení a orientaci v každodenním praktickém životě. 
 
 
NAPLŇOVÁNÍ  KLÍČOVÝCH  KOMPETENCÍ   
 
KOMPETENCE  K  UČENÍ 
  

• Motivujeme žáky ke zvídavosti a k radosti z poznávání nových věcí, učení a výsledků 
práce. 

• K učení motivujeme příklady z blízkého okolí žáka. 
• Využíváme vlastních zkušeností dětí z denního života. 
• Zohledňujeme a respektujeme individualitu žáka a podporujeme rozvoj jeho žádoucích 

schopností.   
• Ve vzdělávání žáků rozlišujeme vzhledem k individualitě žáka učivo základní  
       a rozšiřující. 
• Při vyhledávání a třídění materiálů a informací z různých zdrojů vedeme žáky 

k samostatnosti. 
• Žáky vedeme k postupnému ovládání terminologie. 
• Při vzdělávání upřednostňujeme postup poznávání od jednoduchého ke složitějšímu, od 

konkrétního k obecnému. 
• Při vyvozování poznatků využíváme názornosti. 
• Učíme žáky číst s porozuměním. 
• Vedeme žáky k samostatnému vyvozování závěrů. 
• Využíváme pozitivně chyby jako didaktického prostředku. 
• Při vzdělávání žáků uplatňujeme mezipředmětové vztahy. 
• Učíme žáky využívat teoretických poznatků v praxi. 
• Vedeme žáky k sebehodnocení a k posouzení vlastních reálných možností. 

 
 
KOMPETENCE K ŘEŠENÍ PROBLÉMŮ  
 
Ø Podporujeme u žáků logické myšlení a samostatnost při řešení problémů. 
Ø Vedeme žáky k řešení problémů přiměřených jejich věku. 
Ø Učíme děti klást si otázky, vytvářet hypotézy a hledat řešení z různých úhlů pohledu. 
Ø Osvojujeme, upevňujeme a rozvíjíme vědomosti žáků na příkladech z praktického 

života. 
Ø Učíme žáky řešit problémy ve skupině, diskutovat, respektovat názory jiných. 
Ø Vedeme žáky k posuzování názorů svých i ostatních a vyvozování správného 

rozhodnutí ( objektivní pravda ).  
Ø Učíme žáky prakticky ověřovat správnost svých řešení ( zpětná vazba ). 
Ø Učíme žáky využívat odlišné informační zdroje a vzájemně je porovnávat. 
Ø Připravujeme žáky na možnost neúspěchu a učíme je způsobům, jak se z nezdaru 

poučit. 
Ø Motivujeme žáky, aby nebyli lhostejní k problémům ve svém okolí a navrhovali řešení. 
Ø Vedeme žáky tak, abychom povzbudili jejich ctižádost a vlastní chuť ke zlepšování 

výkonů. 



Ø Učíme žáky předávat získané znalosti a dovednosti dalším spolužákům prostřednictvím 
projektových dnů. 

 
 
KOMPETENCE KOMUNIKATIVNÍ  

 
ü Vedeme žáky ke kultivovanému projevu bez vulgarismů, k jasným  
       a srozumitelným formulacím myšlenek. 
ü Učíme žáky rozlišovat užití spisovného jazyka, nářečí a slangu.  
ü Podporujeme u žáků umění mluvit, vyprávět, naslouchat a rozumět neverbální 

komunikaci. 
ü Vedeme žáky k četbě a tím rozšiřování jejich slovní zásoby v písemném i slovním 

projevu. 
ü Zadáváme úkoly podporující komunikaci v rodině.  
ü Snažíme se o využívání získaných komunikativních dovedností a jejich uplatňování 

ve vztahu ke svému okolí. 
ü Učíme žáky využívat pestrou škálu komunikativních a informačních zdrojů. 
ü Upozorňujeme žáky na nevhodné projevy komunikace a vedeme je k sebeovládání. 
ü Učíme žáky naslouchat jiným, vnímat odlišné názory, diskutovat o nich  
      a argumentovat vlastním názorem. 
ü Podporujeme vydávání žákovského školního časopisu a zpravodaje. 

 
 
KOMPETENCE SOCIÁLNÍ A PERSONÁLNÍ  
 

o Využíváme skupinové práce k utváření dobrých vzájemných vztahů, příjemného 
pracovního prostředí a pozitivní atmosféry na základě vhodné motivace.   

o Zadáváme žákům srozumitelné úkoly a dbáme na jejich zodpovědné plnění. 
o Podporujeme, vyžadujeme a sledujeme aktivní zapojení všech žáků do týmové práce. 
o Vedeme žáky k toleranci a respektování názoru druhých a současně k otevřené 

prezentaci svých názorů, postojů a zapojování se do diskuse. 
o Učíme žáky hodnotit práci a činnosti uvnitř skupiny, včetně vlastního podílu. 
o Objektivně hodnotíme žáky tak, aby dosáhli pocitu sebeúcty a uspokojení. 
o Pomáháme žákům vytvářet si pozitivní představu o sobě, škole a společnosti. 
o Učíme žáky orientovat se v konfliktních a krizových situacích, rozeznávat je  
      a adekvátně na ně reagovat. 
o Vedeme žáky k zodpovědnosti za zdraví a bezpečí své i ostatních. 

 
 
KOMPETENCE  OBČANSKÉ  
 
§ Vytváříme u žáků představu o soustavě mravních a právních norem  
     ( pravidla společenského chování, školní řád, BESIP…). 
§ Vedeme žáky k zodpovědnosti za své chování a jednání. 
§ Napomáháme žákům orientovat se v rozmanitých situacích osobního, rodinného 
      a občanského života a v základních životních hodnotách. 
§ Učíme žáky posuzovat a vyhodnocovat názory a přesvědčení druhých. 
§ Vedeme žáky k vědomí, že práva a povinnosti jsou vzájemně neoddělitelné. 
§ Začleňujeme činnosti, které vedou žáky k chápání globálních ekologických  
      a environmentálních problémů, jejich následků a možností řešení. 
§ Podporujeme pozitivní postoj ke kulturnímu a historickému dědictví, národním tradicím 

a zvyklostem. 



§ Rozvíjíme u žáků vztah k umění prostřednictvím návštěv a vlastního zapojení se  
      do kulturních akcí, účastí v uměleckých i sportovních aktivitách ve škole i mimo ni. 
§ Učíme žáky vzájemně poznávat a posuzovat společenské jevy u nás i ve světě, 

respektovat jiné národnosti, kultury, rasy a náboženská vyznání a odmítat projevy 
směřující k násilí a extremismu. 

§ Učíme žáky pomáhat druhým. 
 
 
KOMPETENCE  PRACOVNÍ  
 
v Vedeme žáky k bezpečnému a účelnému používání materiálů a nástrojů. 
v Učíme žáky plánovat a organizovat svou činnost, vytvářet pozitivní vztah k práci, vážit 

si pracovních výsledků svých i druhých lidí. 
v Navykáme žáky hodnotit výsledky práce nejen z hlediska kvality a funkčnosti, ale  
      i z hlediska ochrany zdraví a ochrany ŽP. 
v Hodnocením žákovských prací vedeme žáky k zodpovědnosti za jejich pracovní úsilí  
      a výsledky. 
v Vytváříme u žáků aktivní vztah k ochraně a tvorbě životního prostředí. 
v Podněcujeme žáky k využívání znalostí, poznatků a zkušeností z různých oborů  
      pro svůj další rozvoj a budoucí profesní orientaci. 
v Umožňujeme žákům poznávat reálné pracovní prostředí (exkurze, besedy, výukové 

programy, poznávací zájezdy, DOD …). 
v Pomáháme žákům pochopit podstatu a úskalí různých profesí. 

 
 
Zabezpečení výuky žáků se speciálními vzdělávacími potřebami  
 

Je realizováno podle zákona č. 561/2004 Sb. a vyhlášky č. 73/2005 Sb.  
Je určeno žákům:  - s vývojovými poruchami učení nebo chování 

                  - s kombinovanými vadami 
                  - tělesně handicapovaným 
                  - sociálně znevýhodněným 
                  - z odlišného kulturního prostředí 
Všem těmto žákům škola věnuje, případně bude věnovat zvýšenou nadstandardní péči. 
Informace o těchto žácích získáváme od rodičů předáním výsledků vyšetření žáka  

ve školském poradenském zařízení (ŠPZ) škole nebo prostřednictvím poznatků zjištěných 
pedagogy během výchovně vzdělávacího procesu. Pokud se u žáka vyskytnou projevy 
speciálně vzdělávacích potřeb (SVP), je žák výhradně se souhlasem rodičů odeslán k vyšetření 
do pedagogicko psychologické poradny nebo některého ze speciálně pedagogických center.  Na 
základě výsledků vyšetření předaných škole výhradně rodiči jsou žáci podle rozsahu a 
závažnosti SVP zařazováni do reedukační péče. 
V rámci reedukační péče učitel pracující s žákem: 
- stanovuje krátkodobé i dlouhodobé cíle reedukace 
- s žákem pracuje při výuce individuálně, případně mu věnuje péči po vyučování 
- vyučující přiměřeně přizpůsobuje výuku pracovnímu tempu žáka s častým opakováním a   
   procvičováním učiva a zadáváním domácích úkolů, jež je žák schopen zvládnout 
- volí vhodné přístupy k žákovi 
- užívá pestré formy a metody práce, zapojují žáka do různorodých činností 
- zaměřuje pozornost na konkrétní výukové situace činící dítěti největší obtíže 
- zajišťuje podporu schopnosti koncentrace a soustředění žáka 
- zařazuje v průběhu vyučování odpočinkové a relaxační aktivity pro žáka 
- usměrňuje nevhodné projevy chování a projevy chování spjaté s VPU 



- zavádí žákovi pravidelný režim dne, dbá na jeho dodržování a respektování požadavků 
- pomáhá žákovi při vlastní organizaci práce včetně eliminace nečekaných situací a   
   napomáhá mu při zvládání změn 
- zajišťuje přehlednost pracovního prostředí žáka 
- pravidelně s žákem komunikuje ve výuce i v době mimo vyučování a získává zpětnou vazbu 
- zaměřuje svoji pozornost na bezpečnost žáka 
- spolupracuje s lidmi, kteří s dítětem pracují mimo vyučování ( např. vychovatelka ŠD,   
   učitelé ZUŠ) 
- poskytuje o žácích informace členům pedagogického sboru na pedagogických radách 
 
Při práci s tělesně handicapovaným žákem učitel: 
§ dohlíží na žáka při pohybových aktivitách, zvýšeně dbá na jeho bezpečnost 
§ respektuje na doporučení lékaře omezení v TV  
§ vyhodnocuje, v kterých oblastech má žáka z hlediska handicapu největší problémy – 

sebeobsluha, fyzická oblast, intelekt, sociální a emoční oblast 
§ zajišťuje relaxační pomůcky 
§ přizpůsobuje vzdělávací formy a metody handicapu 
§ zohledňuje speciální potřeby žáka:  

- zvýšená unavitelnost CNS 
- kolísavost koncentrace pozornosti 
- výkonnostní výkony 
- tolerance pracovního tempa s úpravou časového limitu pro splnění úkolu 
- využití alternativních forem ověřování vědomostí 
- využití a posílení předností dítěte 

 
Při práci s žákem s vývojovými poruchami učení učitel: 

o určí způsob hodnocení a klasifikace 
o zohlední žáka v jednotlivých předmětech na základě diagnostik VPU 
o žáka povzbuzuje, oceňuje snahu a chválí i za dílčí úspěchy, motivuje pochvalou 
o rozvíjí u žáka různé způsoby vnímání ( zrak, sluch, hmat) 
o sleduje správný způsob práce žáka 
o vyčleňuje zohledněné oblasti v IVP 
o kontroluje porozumění zadaným úkolům žákem 
o posiluje sebevědomí a samostatnost dítěte 
o podněcuje žáka k pravidelné samostatné kontrole 
o kopíruje žákovi delší zápisy 
o umožňuje žákovi využití vrstevnické pomoci spolužáka 

 
Při práci s žákem s poruchami chování učitel: 
§ zohledňuje příčiny kolísání pozornosti a oslabení percepčně motorických funkcí 
§ zohledňuje individuální zvláštnosti žáka 
§ rozvíjí žákovu hrubou i jemnou motoriku 
§ rozvíjí koncentraci pozornosti 
§ pravidelně zadává žákovi cvičení s využitím úkolů z běžného života 
§ ověřuje si u žáka porozumění instrukcím 
§ opakovaně vysvětluje, ujasňuje zadání úkolu, podporuje a povzbuzuje žáka 
§ využívá žádoucího chování, i když zlepšení je jen dílčí a nahodilé 
§ napravuje chování žáka krok za krokem 
§ naučí žáka říci si o pomoc, poskytuje mu rady 
§ předchází u žáka projevům rezignace 
§ podporuje pozitivní rozvoj žáka v rámci volnočasových aktivit ( ŠD, ZUŠ, akce 

pořádané školou) 
 



Jsou-li ŠPZ stanoveny SVP žáka v rozsahu integrace, je tento žák individuálně integrován do  
běžné třídy školy odpovídajícího ročníku. Na písemnou žádost rodičů je mu stanoven 
individuální vzdělávací plán (IVP) a zajištěny finanční prostředky na nadstandardní vzdělávání. 
IVP žáka se SVP obsahuje 

• obsah, rozsah, průběh,způsob poskytování individuální péče žákovi 
• údaje o cíli vzdělávání 
• časové a obsahové rozvržení učiva 
• pedagogické postupy, způsoby zadávání a plnění úkolů 
• způsob hodnocení žáka 
• údaj o pedagogickém pracovníku (pracovnících) nebo další osobě podílející se  
      na práci se žákem a její rozsah 
• seznam kompenzačních, rehabilitačních a učebních pomůcek, speciálních učebnic  
      a didaktických materiálů 
• jméno pedagogického pracovníka ŠPZ, s nímž ZŠ spolupracuje při zajišťování potřeb 

žáka 
• závěry speciálně pedagogického nebo psychologického vyšetření 

IVP může být v průběhu školního roku upravován a doplňován. Vyučující pracující 
s žákem vede přehled individuální přípravy integrovaného žáka 

ZŠ po celou dobu integrace žáka spolupracuje s ŠPZ, jež žáka vyšetřuje, hodnotí práci 
v ZŠ, dodržování postupů a opatření stanovených IVP a poskytuje poradenské služby žáku  
i škole.  

Jsou-li ŠPZ stanoveny SVP žáka bez integrace na úrovni zdravotního znevýhodnění, je 
tento žák zohledněn a diferencovaně klasifikován bez ustanovení IVP. Zohlednění a způsob 
klasifikace je zpracován v písemné podobě třídním učitelem, předložen řediteli školy  
ke schválení a projednán s rodiči a žákem. 

Všem žákům se SVP věnují individuální péči všichni vyučující, zejména pak třídní 
učitel, vyučující předmětu, v němž se potřeby nejvíce projevují, výchovný poradce. 

Na 1. stupni je jedna vyučující vyškolena v oblasti vývojových poruch učení a pracuje 
jako dyslektická asistentka. U žáků s dyslexií probíhá 1x týdně dyslektická náprava v době  
po vyučování. Podle typu postižení a potřeb žáka se vyučující pracující s žákem průběžně 
vzdělávají formou účasti na specializovaných seminářích. 

Třídní učitelé kolektivů, v nichž jsou žáci se SVP, připraví žáky ve třídě na přítomnost 
takového žáka, vysvětlí rozdílnost v hodnocení a klasifikaci, pravidla chování, způsob 
komunikace ve škole i mimo vyučování. Třídní učitel průběžně vytváří v kolektivu příznivé 
společenské klima. 
 
 
Zabezpečení výuky žáků mimořádně nadaných 
 

Mimořádně nadaní žáci budou podle vyhlášky 73/2005 Sb. na základě vyšetření  
ve školském poradenském zařízení (ŠPZ) a písemné žádosti rodičů rovněž vzděláváni 
nadstandardně. Bude jim sestaven individuální vzdělávací plán (IVP) se závěrem 
psychologického vyšetření blíže popisujícího: 

• oblast, typ a rozsah nadání 
• vzdělávací potřeby mimořádně nadaného (MN) žáka 
• případně vyjádření registrujícího praktického lékaře pro děti a dorost 
• údaje o způsobu poskytování individuální péče 
• vzdělávací model pro žáka  - časové a obsahové rozvržení učiva 
                                                  - pedagogické postupy  
                                                  - způsoby zadávání a plnění úkolů 
                                                  - způsob hodnocení 



• seznam doporučených učebních pomůcek, učebnic, materiálů 
• personální zajištění úprav a průběhu vzdělávání MN žáka pedagogickým pracovníkem 

(pracovníky) školy 
• předpokládaná potřeba navýšení finančních prostředků 

 
IVP může být v průběhu školního roku upravován a doplňován. 
Při zajišťování péče o MN žáka bude škola spolupracovat s pracovníkem ŠPZ a rodiči 

žáka. V předmětech žákova mimořádného nadání bude žák zvýšeně motivován k 
- zvládnutí základního učiva v kratším časovém limitu 
- rozšiřování základního učiva především do hloubky 
- vypracování náročnějších samostatných úkolů 
- účasti na soutěžích a olympiádách 

Mimořádně nadaní žáci budou 
- pracovat s odbornou naučnou literaturou 
- rozvíjet své znalosti prací na PC prostřednictvím vzdělávacích   

                       programů 
- moci navštívit výuku ve vyšších ročnících 
- pověřováni vedením a řízením skupin 
- pověřováni prezentací svých prací 

Ve výchovách budou vyučující klást na MN žáky zvýšené nároky v dané oblasti 
odpovídající jejich dovednostem a schopnostem. Žáci budou vhodně zapojováni do činnosti 
v hodině – prezentace, pomoc méně nadaným spolužákům, podíl na přípravě učiva… 
Ve výtvarném oboru budou žáci využívat náročnější výtvarné techniky. V hudebním oboru 
mohou doprovázet zpěv žáků hrou na hudební nástroje apod. Žáci sportovně nadaní budou 
reprezentovat školu ve sportovních soutěžích a turnajích. 

Všichni MN žáci budou podporováni i v mimoškolních aktivitách (zájmové útvary  
při ZŠ, obory ZUŠ, jazykové kurzy, sportovní kluby, DDM…) Schopnosti a dovednosti, které 
zde nabudou a rozvinou, budou využívat ve výuce i mimo ni na akcích pořádaných školou, 
v soutěžích, na přehlídkách, na kulturních vystoupeních pro veřejnost apod. i na akcích 
pořádaných jinými institucemi za účasti naší školy. 

MN žáci budou pedagogy vedeni k rovnému přístupu k méně nadaným spolužákům, 
toleranci a ochotě pomáhat slabším žákům. 

MN žák může být na základě zkoušky před komisí přeřazen do vyššího ročníku bez 
absolvování ročníku předchozího. Zkouška ověřuje vědomosti a dovednosti žáka a je zaměřena 
na jednotlivý předmět nebo vzdělávací oblast. 
 
PRŮŘEZOVÁ  TÉMATA 
 

Realizace průřezových témat probíhá formou integrace do jednotlivých předmětů  
a formou realizace projektů. Žádné z témat není vyučováno jako samostatný předmět. 

 
      Průřezová témata: 

 
Ø osobnostní a sociální výchova (OSV) 
Ø výchova demokratického občana (VDO) 
Ø výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech (VMEGS) 
Ø multikulturní výchova (MuV) 
Ø environmentální výchova (EV) 
Ø mediální výchova (MeV) 

 
Úplné znění ŠVP včetně tabulací, učebního plánu, hodnocení žáka a autoevaluace školy 
je k dispozici na ředitelství ZŠ. 


